



学习贯彻落实总书记重要讲话精神和党中央决策部署 坚决打赢大上海保卫战

复工复产加速

云签约

28个重点项目落户普陀

本报讯 (记者 江跃中)昨天下午,28个重点项目通过“云签约”方式,集中签约落户普陀,按下统筹疫情防控和经济发展“快进键”。这28个重点项目涵盖生物医药、资产管理、高新技术、新能源等多个行业领域,都是具有影响力的领军企业、标杆企业、高成长型企业。

据悉,本轮疫情以来,普陀在做好疫情防控的同时,及时推出“助企纾困十二条”,其中,致力于为企业解决融资需求的“靠普贷”已在紧锣密鼓实施,为资金

困难的企业送去“及时雨”。租金减免也是企业关注的焦点问题,近期,普陀酝酿出台“靠普租”政策,计划与商务楼宇业主方齐心协力,千方百计降低楼宇园区内企业租金成本。

作为国内最早开发新冠抗原快速检测技术的企业之一,浙江东方基因制品股份有限公司董事长方效良表示,疫情期间,普陀区有关部门通过“线上申报、专人服务、全程帮办”等服务解决了企业的燃眉之急。

超计划

宝山这家企业完成106%

本报讯 (记者 郭剑烽)制造业和新兴产业聚集的宝山高新技术产业园区,按下了复工复产的“加速键”。位于宝山高新区的上海申和投资有限公司就是其中颇具代表性的一家企业。4月1日至今,上海申和旗下公司总计完成产出计划的106%。

该公司是日本磁性技术控股股份有限公司投资的全资子公司,深耕半导体材料行业30年。在疫情初始阶段,上海申和就成立疫情防控领导小组,未雨绸缪,确保防疫生产两不误。公司基于闭环管理要点,

聚焦“人、机、料、法、环”关键要素,科学制定防疫预案及复工复产方案,加速拉动企业生产“进度条”。一方面提前物资储备,封控前期,储备了半个月使用的生产、生活、防疫物资。封控期间,召回员工驻厂生产900余人,占员工总数的76%;所有非生产人员,如研发、销售、支持系统等,则实行居家办公。

宝山区及高新园区在物资支援、防疫指引等方面给与大力支持和指导,政企携手,在保证防疫的前提下,加速复工复产。

如常生活归来

金山可以结婚登记了

本报讯 (记者 屠瑜)“看镜头笑一笑,3、2、1,茄子!”昨日,金山区婚姻(收养)登记中心在“歇业”2个月终于“开门见喜”,迎来第一对新人。来自枫泾镇的袁小姐早早地在“随申办”上完成了预约,婚登中心也为这对新人送上了纪念品。

袁小姐夫妇是昨天成功登记的第一对,幸福洋溢在眉宇间,“我们家在枫泾有一家小餐馆,他爸爸是我们的熟客,一来二去就帮我们‘牵线搭桥’,现在感情修成正

果,家里的小店也复工了,感觉一切都在往好的方向发展!”

据了解,自5月21日起,金山区婚登中心就开始每日预防性消杀,储备了抗原试剂、消毒液、洗手液等防疫物资,并邀请专业人员为干部职工做好二级防护服穿脱培训。在恢复业务之前,中心也提前在入口处张贴“场所码”、设置“数字哨兵”,并通过网上预约办理、划分一米间隔、分设出入口等方式,有效避免了人员聚集。

普陀首家理发店迎客

本报讯 (记者 江跃中)昨天一早,普陀区曹杨新村街道“星一代”美容美发店开门迎客,这是该区首家复工的理发店。进店前,顾客需要在门口扫“场所码”,出示小区出入证、预约凭证、核酸阴性报告并测量体温,确认无误后,再换上工作人员准备的一次性手套及N95口罩,经过消杀方可入内。

来自周边防范区的居民小吴是首批进店的顾客之一,“平时一个月就要理一次,目

前已经有两个多月没理头发了,现在感觉整个人都神清气爽。”

理发过程中,理发师和顾客都需要严格落实各项防疫措施。其中,理发师需要穿戴好防护服、面屏、手套以及N95口罩,顾客也需要全程戴着口罩和一次性手套。理发完后,需要对使用过的理发工具、操作台、洗头池以及接触过的座椅等进行消杀并静置30分钟,做到“一客一消毒”。



■ 昨天一早,金山,第一对前来办理结婚登记的新人

本报记者 陶磊 摄

学校紧急招募培训核酸采集志愿者

大白老师拿起棉签慢轻稳



随着高三、初三复学的临近,沪上校园“自产”出一批核酸检测员,他们都已经过在线培训,还将在学生回校前接受线下实操训练,担负起为本校师生做核酸检测的重任。

疑难问题需弄明白

为了全校初三复学安全备考,浦东新区的新云台中学日前在全校教职工中紧急招募核酸检测志愿者,最近已有16名教师 and 后勤人员通过了在线理论考核。“按照上级部门的规定,报名志愿者都要先参加理论培训,还必须通过在线考试,满分是100分,70分为合格。这次我们学校的志愿者都考得不错。其实,之前都已经经历过几十次的核酸检测,应该说看也看会了一些吧。”校工会主席吴斌说,刚开始时,跟着视频学习每个步骤的操作,仿佛很容易看懂,但真要把每个手势的具体要求都领会清楚,也需要花一番工夫。比如,核酸采样场

地通风设置的要求是什么,采集核酸后采样人员需要做什么,对采集人员的手有什么特殊要求,咽拭子采集时如果遇到被采集人干呕怎么办……一次看似简单的核酸检测,对于采集人员来说,还真有一大堆“疑难问题”需要弄得明明白白。

采样动作宜慢、轻、稳,避免增加刺激致被采样人员打喷嚏或呕吐。采样时拿起拭子远端,注意采样者手勿接触或进入被采样人员口腔……对于这样写在“教科书”里的操作守则,同为志愿者的王珏老师表示,一方面要严格按照规定操作,更重要的是手势要准确,怎样拆棉签、怎样握棒、怎样卡断、手怎样消毒,都已深深印在脑海里了。“我还专门请教了这段时间一直在外做检测的医生朋友,他们和我分享了不少实操的心得。”

确保采样准确按时

“自己学校的核酸自己做。”“老师变身可爱的大白。”市教委已要求各区在学生返校复学前,在每个有复学任务的学校建立核酸采样点,按照返校学生人数配备足够的采样力量,确保学生每天放学时在校内

完成采样。

这两天东辽阳中学的卫生老师徐辰敏忙着学习核酸检测采样的正确方法。拭子要落在口腔里什么位置,要如何轻扫既保证采集到足够的样本又不会弄疼被检测的学生,她跟着线上视频仔细观察琢磨,一步步牢记操作要点。用拭子采样仅仅是核酸检测过程中的一个环节,采样工作还涉及自我防护、防止样本污染、医疗废弃物处置等方面。培训文件上还有详细的流程和注意事项,徐老师一一研读牢记,很快就完成了杨浦区卫健委核酸采样辅助人员网上理论培训考核。

目前东辽阳中学安排了两位核酸采样老师,复学前还会再安排操作考核,确保两位采样员对全校师生核酸采样数据的准确性。开学后,学校将使用核酸采样开展采样工作,配备扫码专用安卓机、条形码打印机和专用打印纸,由学校核酸采样人员完成打印试管码、扫描核酸码、封管等一系列操作。最后样本交由检测人员,检测机构于12小时内出具报告,这样师生们在第二天进校前就能获知检测结果。

本报记者 王蔚 易蓉

3小时内出报告 “红铠甲”助旅客出行

本报讯 (记者 马亚宁)从接收样本到批量出具核酸检测报告均在3小时内完成,快速检测通道正在给从虹桥火车站乘坐高铁出发的旅客带来极大的核酸检测便利。记者昨日从上海之江生物获悉,一辆移动核酸检测车“红铠甲”自5月25日凌晨紧急支援虹桥火车站至今,每日服务近千名旅客,极大缓解了虹桥火车站离沪人员可能存在的因核酸报告过期而无法乘车的矛盾。

从5月初到现在,日出发旅客数量已超万人的虹桥火车站,需旅客提供48小时内核酸检测阴性证明,起算点为采样时间而非检测时间。由于采样、样本转运、核酸检测、出具报告等流程需要一定的等待时间,如果旅客临近出发时间还未拿到核酸检测报告,便无法顺利启程。每日约有7%-8%的旅客因各种原因到达火车站时或是临出发前核酸报告已过期,滞留在虹桥火车站西广场。

为保障有需求的旅客及时获取核酸报告,5月24日晚,经市经信委协调,上海之江生物紧急

调配一辆移动核酸检测车“红铠甲”,快速准备核酸检测物资,同行出发的还有上海之江医学检验所忙碌一天刚从实验室出来的检测人员。5月25日凌晨两点半,“红铠甲”移动核酸检测车驶离虹桥火车站西广场采样亭200米处的虹桥天地演艺中心。场地选择、电力安排、耗材准备、设备调试等一系列准备工作结束后,“红铠甲”即刻进入运作状态,天一亮便已开始第一批样本的核酸检测工作。

据上海之江生物总经理吕力琅介绍,“红铠甲”移动检测车“三证齐全”,即停即检,是一个移动式P2+微生物实验室,可以实现快速部署、近民检测。它将专业PCR实验室内做的核酸检测,搬到距离被采样人群最近的地方,采样即检测,减少样本转运中的风险,缩短由于样本长距离周转所延长的检测时间,从而以最快的速度提供核酸检测报告。在虹桥火车站上岗至今,“红铠甲”移动检测车每天接收六七批次样本,从接收样本到批量出具核酸检测报告均在3小时内完成。